
Απόφαση ΔΣ Συλλόγου ΔΕΠ για το
σχέδιο νόμου για την παιδεία

Το ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ στη συνεδρίασή τους στις 29/4 αφού συζήτησε τις ρυθμίσεις
για  την  Ανώτατη  Εκπαίδευση  που  περιλαμβάνονται  στο  «Πολυνομοσχέδιο  για  την
Οργάνωση  και  Λειτουργία  του  Εκπαιδευτικού  Συστήματος,  Μεταβατικές  Διατάξεις»
αποφάσισε κατά πλειοψηφία ότι: 

 Οι  ρυθμίσεις που αίρουν τις συνέπειες των αντιδημοκρατικών παρεμβάσεων της
προηγούμενης  τετραετίας  ενισχύουν  την  αντιπροσωπευτικότητα  και
συλλογικότητα στα όργανα διοίκησης.

 Η  επαναφορά  του  Τμήματος  και  των  Τομέων  ως  βασικών  εκπαιδευτικών,
ερευνητικών  και  διοικητικών  μονάδων  ενισχύουν  την  ακαδημαϊκότητα  του
Πανεπιστημίου και η καθιέρωση του ενιαίου πτυχίου ενισχύει τα δικαιώματα των
αποφοίτων του. 

 Η  διεύρυνση  των  εκλεκτορικών  σωμάτων  και  η  υπαγωγή  τους  στις  Γενικές
Συνελεύσεις των Τμημάτων αποτελεί βήμα στην κατεύθυνση της διαφάνειας των
διαδικασιών εκλογής.

 Η κατάργηση του ΝΠΙΔ στο οποίο εντασσόταν η Εταιρία Διαχείρισης Περιουσίας
του Πανεπιστημίου αποτελεί ένα πρώτο βήμα για την αντιμετώπιση της πορείας
ιδιωτικοποίησης που ακολουθούν τα Πανεπιστήμια την τελευταία περίοδο.

 Η κατάργηση  μέτρων  πειθάρχησης  ενάντια  στους  φοιτητές,  όπως  το  ν+2  ως
ανώτατο  όριο  φοίτησης,  οι  διαγραφές  κ.ά.  δρουν  θετικά  στην  ανάπτυξη  του
φοιτητικού κινήματος.

 Η νομοθετική ρύθμιση για το επίδομα βιβλιοθήκης ως αφορολόγητο από 1/1/2015
αποκαθιστά οριστικά την τελεσίδικη σχετικά απόφαση του ΣτΕ. 

Όμως, το ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών διαπιστώνει την ύπαρξη
μίας σειράς σημείων που δημιουργούν απορία και σύγχυση, όπως: 

 η κατάργηση της ΓΣ της κοσμητείας και η μη σταθερή εκπροσώπηση φοιτητών
στα όργανα διοίκησης της σχολής.

 Η ασύμμετρη ψήφος για τα όργανα διοίκησης.

 Το μεγάλο χρονικό διάστημα παραμονής εκτός μονιμότητας για κάποιον που θα
εκλεγεί ως λέκτορας.

 Ο ασαφής ορισμός για το άσυλο το οποίο περιορίζεται στο ακαδημαϊκό.

 Η απουσία εκπροσώπησης των μεταπτυχιακών φοιτητών στα όργανα διοίκησης.  

 Τα όρια αριθμού εκλεκτόρων από τα μελη ΔΕΠ του Τμήματος να ορίζονται κατά
μέγιστο και όχι κατ' ελάχιστο, διότι στη δεύτερη περίπτωση ο μεγάλος αριθμός



μελών ΔΕΠ του Τμήματος στα εκλεκτορικά μπορεί  να δημιουργήσει/διατηρήσει
μηχανισμούς πίεσης και εξουσίας μέσα στο τμήμα.

Το  Πανεπιστημιακό  Κίνημα  συνεχίζει  να  αγωνίζεται  για  ένα  ποιοτικό  δημόσιο  και
δωρεάν Πανεπιστήμιο και την άρση του επιχειρηματικού χαρακτήρα του διεκδικώντας:

 Την κατάργηση των διδάκτρων για τις μεταπτυχιακές σπουδές.

 Την  καθιέρωση  της  πλήρους  και  αποκλειστικής  απασχόλησης  των
πανεπιστημιακών, με αυξήσεις στους μισθούς τους

 Την κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας στα Πανεπιστήμια

 Την επαναπρόσληψη του απολυμένου διοικητικού προσωπικού

 Την προκήρυξη νέων θέσεων μελών ΔΕΠ

 Την κατάργηση της ΑΔΙΠ και το σταμάτημα των διαδικασιών πιστοποίησης.
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